
CARGO: FISCAL DE URBANISMO – TIPO A 

• Verifique se o CARGO deste caderno de prova coincide com o 
registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para o qual 
você está inscrito. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal 
da sala, para que sejam tomadas as devidas providências.

• Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 
documento de identidade e leia atentamente as instruções para 
preencher a Folha de Respostas.

• Identifique na Folha de Respostas o TIPO de caderno de prova, a 
não identificação na Folha de resposta, pelo candidato, acarretará 
em nota final igual a 0,00 (zero).

• Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta esferográfica 
em material transparente, de tinta cor azul ou preta.

• Em hipótese alguma haverá substituição da Folha de Respostas 
por erro do candidato.

• O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva para 
a Folha de Respostas, sendo este o único documento válido para a 
correção da prova. O preenchimento da Folha de Respostas será 
de inteira responsabilidade do candidato, que deverá proceder em 
conformidade com as instruções específicas contidas no Edital, no 
Caderno de Prova, e na Folha de Respostas. 

• O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 
candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a coleta 
das impressões digitais dos candidatos.

• Ao terminar a prova, o candidato deverá, OBRIGATORIAMENTE, 
devolver ao fiscal o Caderno de Prova, e a Folha de Respostas 
ambos devidamente assinados, apenas, nos locais indicados. 

• Durante a realização da prova, o envelope de segurança com os 
equipamentos e materiais não permitidos, devidamente lacrado, 
deverá permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 
utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante toda 
a realização da prova e somente poderá ser aberto no ambiente 
externo do local de provas.

• Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos.
• O gabarito oficial preliminar da prova objetiva serão divulgados na 

Internet, no endereço eletrônico www.idecan.org.br, juntamente 
com os Cadernos de Prova, conforme Edital.

O candidato receberá do fiscal de sala:

• Este caderno de prova, contendo 60 (sessenta) questões 
objetivas; e

• Uma Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. 

• 04h (quatro horas) é o tempo disponível para a realização 
da prova, já incluindo o tempo para a marcação na Folha de 
Respostas da prova objetiva.

• O candidato somente poderá se retirar da sala de prova após 
o decurso de 60min (sessenta minutos) e só poderá se  
retirar do local de realização das provas após o decurso de 
02h (duas horas) do horário de início da prova e em hipótese 
alguma o candidato levará consigo o caderno de prova.

• ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 
acompanhamento de um fiscal;

• fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie e/ou 
agenda eletrônica ou similar; 

• portar, após o início das provas, qualquer equipamento eletrônico  
e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou desligados;

• comunicar-se com outro candidato ou terceiros, verbalmente 
ou por escrito, bem como fazer uso de material não permitido 
para a realização da prova; 

• lançar meios ilícitos para a realização da prova;
• deixar de devolver ao fiscal qualquer material de aplicação da 

prova, fornecido pelo IDECAN; 
• usar sanitários após o término da prova, ao deixar a sala.

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACANAÚ
SECRETARIA MUNICIPAL DE RECURSOS E PATRIMONIAIS

CARGOS DE NÍVEL MÉDIO, TÉCNICO E SUPERIOR
CONCURSO PÚBLICO

PREENCHA MANUALMENTE:

INSCRIÇÃO NOME COMPLETO

FRASE: “Você nasceu para dar certo e nada pode mudar isso.”
(Transcrever a frase acima para a folha de resposta)
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Língua Portuguesa

Texto para as questões de 1 a 11.

Como o preconceito racial afeta a saúde mental da população negra?

Dados do Ministério da Saúde mostram que o índice de suicídio é 45% maior entre jovens negros, em relação aos brancos
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O índice de suicídio entre adolescentes e jovens negros no Brasil é 45% maior que entre brancos. Os dados são do 
Ministério da Saúde e mostram ainda que o risco aumentou 12% entre a população negra, nos últimos anos, e permaneceu 
estável entre brancos. Nesse recorte, a faixa etária de dez a 29 anos é a que mais sofre, principalmente do sexo masculino, 
que tem chance 50% maior de tirar a vida do que brancos da mesma idade. Os números são alarmantes e chamam a atenção, 
mas qual seria a principal causa desse alto índice de suicídio entre os negros? Por que eles são os mais vulneráveis?

De acordo com o advogado e diretor do Instituto Luiz Gama, ONG que luta pelos direitos humanos e das minorias, é 
preciso analisar as causas e os efeitos desse que é um problema real no Brasil. 

Santos destaca que, a princípio, precisamos pensar nas causas que levam ao suicídio, que são a depressão, transtornos, 
estresse, medo, dependência química e inúmeras outras doenças mentais que acometem o ser humano. “Dados mostram 
que, entre as pessoas que cometeram suicídio, de 50 a 70% nunca passaram por um tratamento com profissionais da saúde, 
como psicólogos e psiquiatras. Isso se deve ao racismo estrutural e aos impactos sociais e econômicos desse sistema”. 

Ele explica ainda que, além da falta de recursos para procurar um tratamento adequado, a população mais pobre, 
que concentra, em sua maioria, negros, também passa pela ridicularização, já que muitos recebem rótulos de “homem forte” 
e “mulher guerreira”, que precisam aguentar tudo, e isso abre um leque para a manifestação de doenças psicossomáticas, 
desencadeando no câncer e em problemas cardíacos, entre outras patologias. 

Outro elemento de ordem cultural é o embasamento religioso, muito comum também entre a população com menos 
recursos. “Existe aquela máxima de achar que todo problema tem sua causa em ordens espirituais. As pessoas tentam 
resolver com rituais religiosos e acabam não procurando ajuda profissional e um tratamento multidisciplinar”. 

A população negra tem ainda o agravante da falta de acesso a tratamento médico adequado já na primeira infância. 
“Por conta da questão econômica, as crianças de zero a três anos de idade não conseguem ser atendidas por um pediatra 
periodicamente, e isso pode criar lacunas na parte cognitiva e no desenvolvimento em geral. Além disso, muitas não têm 
acesso a uma alimentação adequada, com todos os nutrientes e suplementos necessários”. Toda essa lacuna por falta de 
recursos financeiros perdura ao longo da adolescência, da juventude e da vida adulta, mas de maneiras diferentes. Segundo 
o especialista, as escolas normalmente não possuem profissionais qualificados para lidar com a diversidade. As questões 
raciais e de gênero não são aprofundadas nas escolas, principalmente nas instituições privadas.

Internet: <https://www.cnnbrasil.com.br> (adaptado).

1. De acordo com o texto, assinale a opção incorreta.

(A) A expressão “desse que é um problema real no Brasil” (linha 
7) retoma “alto índice de suicídio entre os negros” (linha 5).

(B) O referente “Santos” (linha 8) retoma “o advogado e diretor 
do Instituto Luiz Gama” (linha 6).

(C) O referente “Outro elemento de ordem cultural” (linha 16) 
retoma “ridicularização” (linha 13).

(D) O referente “A população negra” (linha 19) retoma “o 
embasamento religioso” (linha 16).

2. O pronome “Isso” (linha 11) faz referência ao

(A) racismo estrutural.
(B) fato de 50 a 70% das pessoas que cometeram suicídio 

não terem passado por um tratamento com psicólogos ou 
psiquiatras.

(C) impacto social e econômico do racismo estrutural.
(D) alto índice de suicídio entre os negros.

3. Assinale a opção que apresenta uma proposta de 
reescrita gramaticalmente correta e coerente com a 
ideias do texto para o trecho “e isso abre um leque para a 
manifestação de doenças psicossomáticas, desencadeando 
no câncer e em problemas cardíacos, entre outras  
patologias” (linhas 14 e 15).

(A) e esta ridicularização favorece ainda o aparecimento de 
doenças psicossomáticas, provocando câncer, problemas 
cardíacos e outras doenças.

(B) e a falta de recursos abre espaço para o desenvolvimento 
de doenças psicossomáticas, descartando o câncer, os 
problemas de coração e outras doenças.

(C) e a cor da pele ainda favorece o aparecimento de doenças 
psicossomáticas como o câncer, os problemas cardíacos e 
outras patologias mais comuns na população negra.

(D) e esta falta de recursos abre espaço ainda para o acesso a 
doenças psicossomáticas e leva ao câncer, aos problemas 
cardíacos e a outras patologias.
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4. Com relação ao período “Os dados são do Ministério da 
Saúde e mostram ainda que o risco aumentou 12% entre a 
população negra, nos últimos anos, e permaneceu estável entre  
brancos” (linhas 1 a 3), assinale a opção correta.

(A) O trecho “Os dados” é sujeito das formas verbais “são”, 
“mostram” e “aumentou”.

(B) O trecho “que o risco aumentou 12% entre a população 
negra” classifica-se como oração subordinada substantiva 
objetiva direta.

(C) O trecho “Os dados são do Ministério da Saúde”  
classifica-se como oração subordinada substantiva 
subjetiva.

(D) O trecho “nos últimos anos” classifica-se como oração 
subordinada adverbial.

5. Com base no primeiro parágrafo do texto, assinale a opção 
correta.

(A) De acordo com o Ministério da Saúde, 45% dos brasileiros 
negros já tentaram suicídio.

(B) O risco de cometer suicídio é 12% maior entre os jovens 
negros brasileiros.

(C) Negros do sexo masculino, com idade entre dez e 29 anos, 
têm 50% mais chance de tirar a própria vida que brancos na 
mesma faixa etária.

(D) O risco de suicídio entre jovens permaneceu estável nos 
últimos anos.

6. O texto aponta causas, efeitos e soluções para o problema 
do alto número de suicídios entre a população negra brasileira. 
Sendo assim, assinale a opção que estabelece uma relação 
adequada, conforme o texto.

(A) dependência química — efeito
(B) embasamento religioso — solução
(C) racismo estrutural — efeito
(D) falta de recursos para procurar o tratamento  

adequado — causa

7. A expressão “já que” (linha 13) estabelece entre as ideias 
que são por ela associadas uma relação

(A) condicional.
(B) causal.
(C) concessiva.
(D) conformativa.

8. A expressão “doenças psicossomáticas” (linha 14) refere-se 
a doenças

(A) que afetam o sistema nervoso central.
(B) causadas pelo uso excessivo de entorpecentes.
(C) cujos sintomas aparecem, primeiramente, na mente.
(D) que são causadas ou agravadas por estresse psíquico.

9. Na oração “Dados mostram que, entre as pessoas que 
cometeram suicídio, de 50 a 70% nunca passaram por um 
tratamento com profissionais da saúde, como psicólogos e  
psiquiatras” (linhas 9 a 11), as formas verbais “cometeram” e 
“passaram” encontram-se no pretérito

(A) perfeito do modo indicativo.
(B) perfeito do modo subjuntivo.
(C) imperfeito do modo indicativo.
(D) imperfeito do modo subjuntivo.

10. Quanto ao uso da vírgula, assinale a opção correta.

(A) De acordo com o Ministério da Saúde, o índice de 
suicídio entre adolescentes e jovens negros, nos últimos 
anos cresceu muito mais que o índice de suicídio entre 
adolescentes e jovens brancos.

(B) O índice de suicídio entre adolescentes e jovens negros, nos 
últimos anos, de acordo com o Ministério da Saúde, cresceu 
muito mais que o índice de suicídio entre adolescentes e 
jovens brancos.

(C) Nos últimos anos o índice de suicídio entre adolescentes e 
jovens negros, cresceu muito mais que o índice de suicídio 
entre adolescentes e jovens brancos, de acordo com o 
Ministério da Saúde.

(D) Cresceu, muito mais que o índice de suicídio entre 
adolescentes e jovens brancos, o índice de suicídio entre 
adolescentes e jovens negros, nos últimos anos, de acordo 
com o Ministério da Saúde.

11. No trecho “Nesse recorte, a faixa etária de dez a 29 anos é 
a que mais sofre” (linha 3), a função que o termo “que” exerce 
é a de

(A) conjunção causal.
(B) conjunção integrante.
(C) pronome relativo.
(D) advérbio.

12. Na oração “Entre os jovens negros que tentaram suicídio 
no ano passado, nenhum conseguira acesso a tratamento com 
profissionais de saúde mental”, a forma verbal “conseguira” 
indica uma ação no

(A) futuro, que ocorre depois da ação indicada por “tentaram”, e 
está no futuro do presente.

(B) futuro, que ocorre antes da ação indicada por “tentaram”, e 
está no futuro do pretérito.

(C) passado posterior ao passado indicado por “tentaram” e 
está no pretérito imperfeito.

(D) passado anterior ao passado indicado por “tentaram” e está 
no pretérito mais que perfeito.
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13. Quanto aos tempos e modos verbais, assinale a opção 
correta.

(A) Se as pessoas negras tivessem mais acesso a psicólogos 
e psiquiatras, o índice de suicídios dessa população seria 
menor.

(B) Se as pessoas negras tivesse mais acesso a psicólogos 
e psiquiatras, o índice de suicídios dessa população era 
menor.

(C) Se as pessoas negras têm mais acesso a psicólogos e 
psiquiatras, o índice de suicídios dessa população seria 
menor.

(D) Se as pessoas negras tiverem mais acesso a psicólogos 
e psiquiatras, o índice de suicídios dessa população seria 
menor.

14. No que se refere ao emprego das formas de tratamento e à 
colocação pronominal, assinale a opção correta.

(A) Caro Reitor, gostaria que Vossa Excelência autorizasse 
os estagiários do curso de psicologia a atender mais 
adolescentes negros na clínica de psicologia da Universidade 
Federal Fluminense, para que possamos melhor acolhê-los 
e para que não permita-se que o índice de suicídios desse 
grupo cresça ainda mais em nossa comunidade.

(B) Caro Reitor, gostaria que Vossa Magnificência autorizasse 
os estagiários do curso de psicologia a atender mais 
adolescentes negros na clínica de psicologia da Universidade 
Federal Fluminense, para que possamos mais bem  
acolhê-los e para que não se permita que o índice de 
suicídios desse grupo cresça ainda mais em nossa 
comunidade.

(C) Caro Reitor, gostaria que Vossa Magnificência autorizasse 
os estagiários do curso de psicologia a atender mais 
adolescentes negros na clínica de psicologia da Universidade 
Federal Fluminense, para que possamos melhor os acolher 
e para que não permita-se que o índice de suicídios deste 
grupo cresça ainda mais em nossa comunidade.

(D) Caro Reitor, gostaria que Vossa Eminência autorizasse 
os estagiários do curso de psicologia a atender mais 
adolescentes negros na clínica de psicologia da Universidade 
Federal Fluminense, para que possamos melhor acolhê-los 
e para que não se permita que o índice de suicídios deste 
grupo cresça ainda mais em nossa comunidade.

15. Assinale a opção incorreta em relação à concordância 
nominal.

(A) É necessário muita cautela para abordar um tema como o 
suicídio.

(B) É preciso atenção para quem está em situação de 
vulnerabilidade.

(C) No Brasil, é proibida a injúria racial, apesar disso, o racismo 
estrutural segue presente em nossa sociedade.

(D) A paciência é necessária para lidar com pessoas que negam 
a existência do racismo estrutural.

16. Assinale a opção que apresenta a correspondência correta 
entre a palavra e o processo de derivação que a originou.

(A) desleal – sufixal
(B) exagerada – prefixal
(C) empobrecimento – prefixal e sufixal
(D) debate – regressiva

17. Com relação à adequação à norma-padrão da língua 
portuguesa, assinale a opção correta.

(A) A depressão, o estresse, a dependência química, tudo 
devem ser tratados para diminuir o índice de suicídios de 
jovens negros no Brasil.

(B) A depressão, o estresse e a dependência química deve ser 
tratados para prevenir o suicídio de jovens negros.

(C) O uso de drogas, o vício e a dependência química leva 
muitos jovens ao suicídio.

(D) Fumar e beber também favorecem a depressão e inúmeras 
outras doenças mentais.

18. Assinale a opção correta quanto à ortografia oficial.

(A) Prevenir o suicídio de jovens negros é algo esequível.
(B) Uma mesma palavra pode ou não ser considerada uma 

injúria racial; depende da assepção em que ela é empregada.
(C) O aumento no número de psicólogos no Sistema Único de 

Saúde (SUS) é imprescindível para prevenir o suicídio das 
pessoas mais pobres.

(D) Precisamos sucitar nos nossos governantes a preocupação 
com este índice absurdo de suicídios entre jovens negros.

19. Acerca da acentuação gráfica, assinale a opção correta.

(A) O Ministério da Saúde detêm os dados sobre suicídio de 
todo o território nacional.

(B) A Assembléia Legislativa deve se preocupar também com 
os índices de suicídio no nosso país.

(C) Os suicídios de jovens negros trazem um prejuízo de 
milhões de reais à economia brasileira.

(D) Os atendimentos dos psicólogos mantém as pessoas 
mentalmente mais saudáveis.

20. Assinale a opção que apresenta flexão verbal conforme as 
regras da gramática normativa da língua portuguesa.

(A) Quem recebe rótulo de “homem forte” e de “mulher guerreira” 
acaba acreditando que precisa aguentar tudo sem reclamar.

(B) Quem recebe rótulo de “homem forte” e de “mulher 
guerreira” acabam acreditando que precisam aguentar tudo 
sem reclamar.

(C) Quem recebem rótulo de “homem forte” e de “mulher 
guerreira” acaba acreditando que precisa aguentar tudo 
sem reclamar.

(D) Quem recebe rótulo de “homem forte” e de “mulher 
guerreira” acaba acreditando que precisam aguentar tudo 
sem reclamar.
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21. Analise as afirmações

I. Se o fiscal de rendas está presente, então a declaração 
de impostos foi verificada.

II. Se o fiscal de urbanismo emitiu o alvará, então a 
construção é legalizada.

III. A declaração de impostos não foi verificada, mas o 
alvará de construção foi emitido.

Considerando-se as afirmações acima, é correto concluir que a 
construção 

(A) não é legalizada e o fiscal de rendas não está presente.
(B) não é legalizada e o fiscal de rendas está presente. 
(C) é legalizada e o fiscal de rendas está presente.
(D) é legalizada e o fiscal de rendas não está presente.

22. Em um prédio de apartamentos, há três andares, um 
acima do outro, e, em cada andar, reside um morador diferente: 
Alice, Bruna ou Carla. Além disso, devido ao tamanho dos 
apartamentos, um deles é considerado pequeno, um deles 
é considerado médio e um deles é considerado grande.  
Sabe-se, ainda, que o apartamento grande está no andar abaixo 
do apartamento de Carla, o apartamento de Bruna não é o menor 
dos apartamentos e o apartamento de Alice está no andar acima 
do apartamento pequeno.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o 
apartamento

(A) de Carla está imediatamente acima do apartamento médio.
(B) de Alice é o que possui o tamanho médio. 
(C) de Bruna está acima do apartamento de Carla.
(D) grande está imediatamente abaixo do apartamento médio.

23. Um professor de raciocínio lógico escreveu a palavra 
“escolar” em um quadro negro, repetindo-a diversas vezes, uma 
ao lado da outra. No quadro, era possível ler o texto seguinte.

ESCOLARESCOLARESCOLARESCOL...

Com base nesse caso hipotético e considerando ser possível 
escrever essa palavra muitas e muitas vezes, começando pela 
letra E, que ocupa a primeira posição, é correto afirmar que a 
letra que ocupará a 2.022ª posição será a letra 

(A) A.
(B) E.
(C) R.
(D) S.

RASCUNHO

Raciocínio Lógico
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24. Determinada cidade possui três edifícios, 
que foram construídos nos últimos três anos: um  
arranha-céu, um condomínio residencial, e uma galeria. O 
edifício mais antigo possui a cor verde e a galeria possui a cor 
azul. Sabe-se, também, que o condomínio residencial é mais 
recente que a galeria e que o arranha-céu é mais antigo que o 
edifício amarelo.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o(a)

(A) arranha-céu é o mais antigo e o condomínio residencial não 
é o mais novo.

(B) galeria possui a cor azul e o arranha-céu é o edifício mais 
antigo. 

(C) arranha-céu tem a cor verde e a galeria é o edifício mais 
novo.

(D) condomínio residencial possui a cor verde e o arranha-céu 
não é o mais novo.

25. Rafaela, Sofia e Tatiana, três profissionais ávidas por 
aventura e descanso, tomaram a decisão de aproveitar suas 
merecidas férias, embarcando em viagens para destinos únicos 
e distintos. Os destinos escolhidos, não necessariamente nessa 
ordem, foram: uma ilha paradisíaca, uma floresta exuberante, e 
uma metrópole cosmopolita. Quanto às acomodações utilizadas, 
optaram por uma cabana à beira-mar, um chalé aconchegante 
e um apartamento luxuoso. Sabe-se, ainda, que Tatiana foi a 
viajante que escolheu a metrópole cosmopolita, Rafaela não 
escolheu a ilha paradisíaca como destino para suas merecidas 
férias, a viajante que foi para a ilha paradisíaca se hospedou 
em uma cabana à beira-mar e a viajante que ficou no chalé 
aconchegante não foi Tatiana.

Com base nesse caso hipotético e considerando que as 
profissionais foram para destinos diferentes e se hospedaram 
em acomodações distintas, é correto afirmar que

(A) Rafaela se hospedou em um apartamento luxuoso.
(B) a viajante que foi para a metrópole cosmopolita se hospedou 

na cabana à beira-mar.
(C) a viajante que foi para a floresta exuberante se hospedou 

em um chalé aconchegante.
(D) Tatiana se hospedou em uma cabana à beira-mar.

26. Supondo-se que a proposição “O sistema operacional 
é seguro, ou o sistema operacional é rápido e eficiente” seja 
verdadeira e que o sistema operacional não seja seguro, é 
correto concluir que o sistema operacional

(A) não é rápido e não é eficiente.
(B) não é rápido ou não é eficiente.
(C) é rápido ou é eficiente.
(D) é rápido e é eficiente.

RASCUNHO
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27. Marcelo está planejando construir uma horta retangular em 
seu quintal. Ao analisar suas medidas, percebeu que a razão 
entre a largura da frente da horta e o comprimento lateral da 
horta é de 0,35. Além disso, Marcelo descobriu que o perímetro 
total da horta será igual a 270 metros.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar 
que a área total da horta, em metros quadrados,  
será de

(A) 1.750 m².
(B) 2.450 m².
(C) 3.150 m².
(D) 3.500 m².

28. Considerando que N seja o conjunto dos números naturais, 
Z seja o conjunto dos números inteiros e Q seja o conjunto dos 
números racionais, assinale a opção que apresenta o diagrama 
que representa corretamente a composição dos elementos 
desses três conjuntos numéricos.

(A) 

.

(B) 

.

(C) 

.

(D) 

.

29. Há três conjuntos: A = {α, π, β, δ, λ}; B = {ω, λ, η, δ}; 
e C = {ε, π, ξ, λ}. Com relação a esses conjuntos, Paulo, um 
estudante de lógica, fez as quatro afirmações seguintes.

I. (A ∪ B) – C = {α, β, ω, η, δ} 
II. (C ∩ B) – A = {   }
III. (B – C) ∩ A = {ω}
IV. (A ∩ C) ∪ B = {ω, λ, η, δ, ξ}

Com base nesse caso hipotético, assinale a opção correta.

(A) Apenas as afirmações I e II são verdadeiras.
(B) Apenas as afirmações I e IV são verdadeiras.
(C) Apenas as afirmações II e III são verdadeiras.
(D) Apenas as afirmações III e IV são verdadeiras.

30. Em um grupo de amigos, Fernando, Giovane e Henrique 
têm alturas diferentes. Além disso, a soma das alturas de 
Fernando e Giovane é igual 3,36 metros, a soma das alturas de 
Giovane e Henrique é igual a 3,38 metros e a soma das alturas 
de Fernando e Henrique é igual a 3,50 metros. 

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que a 
diferença entre as alturas de Henrique e Fernando é igual a

(A) 0,02 metros.
(B) 0,08 metros.
(C) 0,10 metros.
(D) 0,14 metros.

RASCUNHO
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32. Durante o uso dos recursos de um notebook, há periféricos 
que podem operar tanto na entrada quanto na saída de dados, 
mas em instantes distintos. Dois exemplos desse tipo de 
dispositivo são o(a)

(A) mouse e o scanner.
(B) joystick e o teclado. 
(C) webcam e o plotter.
(D) SSD e a multifuncional.

33. Em um microcomputador com o Windows 11 BR instalado, 
um usuário acessou o site da Microsoft por meio do browser 
Google Chrome, em sua última versão. Para acessar a Área de 
Trabalho nesse sistema operacional, ele precisou executar um 
atalho de teclado.

Com base nesse caso hipotético, assinale a opção que apresenta 
o atalho de teclado executado pelo usuário, que consiste em 
pressionar as teclas  e

(A) D.
(B) V.
(C) E.
(D) Z.

34. Durante a digitação de um contrato no editor Writer da 
suíte LibreOffice 7.3.2.2 (x64), em português, um funcionário 
de uma empresa selecionou a palavra “democracia”, em letras 
minúsculas. Em seguida, executou duas vezes um atalho de 
teclado que, na sequência, fez com que o editor passasse a 
mostrar essa palavra em letras maiúsculas: “DEMOCRACIA”.        

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que esse 
atalho de teclado é

(A)  + .
(B)  + .
(C)  + . 
(D)  + .

35. No software de correio eletrônico Thunderbird, versão 
102.10.1 (64-bit), em português, os atalhos de teclado  

 + C e  + V têm, respectivamente, os seguintes 
significados:

(A) copiar e colar.
(B) ordenar e excluir. 
(C) desfazer e refazer.
(D) selecionar e procurar.

Noções de Informática
31. A planilha abaixo foi elaborada no software de planilhas Calc, da suíte LibreOffice 7.3.2.2 (x64), em português. Em F5, F6 e F7, 
foram inseridas expressões por meio da função MENOR, aplicada sobre as células de B5 a D7. Em G5, foi utilizada uma expressão, 
por meio da função MULT, que determina a multiplicação dos conteúdos das células E5 e F5. A expressão inserida em G5 foi 
copiada para G6 e G7. Em G8, foi inserida uma expressão que adiciona os valores mostrados nas células G5, G6 e G7.

Sendo assim, é correto afirmar que as expressões inseridas em F5, G6 e G8 são, respectivamente:

(A) =MENOR(B5:D5;1); =MULT(E6...F6); e =SOMA(G5;G7).
(B) =MENOR(B5:D5;1); =MULT(E6;F6); e =SOMA(G5:G7). 
(C) =MENOR(B5:D5); =MULT(E6...F6); e =SOMA(G5:G7). 
(D) =MENOR(B5:D5); =MULT(E6;F6); e =SOMA(G5;G7).



FISCAL DE URBANISMO – TIPO A

9

36. O Microsoft Teams é um aplicativo de colaboração criado 
para o trabalho híbrido, a fim de que um usuário e sua equipe 
permaneçam informados, organizados e conectados. Com 
relação às principais áreas onde se pode aplicar essa ferramenta, 
julgue os itens a seguir:

I. A reunião é usada para tomar medidas, diretamente, 
em uma conversa.

II. O canal é usado para compartilhar conteúdo e manter 
a equipe informada.

III. O chat é usado para impulsionar a colaboração em 
tempo real, à medida que as pessoas se reúnem.

Assinale a opção correta.

(A) Apenas o item I está certo.
(B) Apenas o item II está certo.
(C) Apenas os itens I e II estão certos.
(D) Apenas os itens II e III estão certos.

37. No que se refere às redes empresariais, julgue os próximos 
itens:

I. A bitnet é uma rede empresarial interna, ou seja, voltada 
exclusivamente para a comunidade de uma empresa, 
que é implementada com os recursos da Internet. Por 
isso, só pode ser acessada por pessoas autorizadas e 
a partir dos computadores e dispositivos corporativos. 
Normalmente, é usada para facilitar a comunicação 
interna, por meio de um portal em que a direção da 
empresa disponibiliza comunicados, arquivos e 
dados, visando manter todas as pessoas que estejam 
envolvidas no negócio informadas e engajadas. 

II. A extranet é uma rede empresarial, implementada 
com os recursos da Internet, que pode ser acessada 
pelas pessoas autorizadas de forma remota, isto é, a 
partir de outros locais. É uma rede interna aberta para 
fornecedores e parceiros de negócio, a fim de facilitar 
o compartilhamento de arquivos ou a realização de 
trâmites, como, por exemplo, pedidos e pagamentos. 

Assinale a opção correta.

(A) Nenhum item está certo.
(B) Apenas o item I está certo.
(C) Apenas o item II está certo.
(D) Todos os itens estão certos.

38. Acerca dos navegadores utilizados na Internet e das redes 

sociais, julgue os itens que se seguem:

I. Para visualizar as páginas de um site no browser 

Google Chrome, deve-se acionar a tecla de função 

.

II. Para verificar o andamento dos downloads, deve-se 

executar o atalho de teclado  + D.

III. O maior exemplo de rede social é o LinkedIn, 

cuja principal característica é estar voltado para 

profissionais. Embora permita o envio de vídeos e de 

fotos e transmissões ao vivo, seu foco encontra-se nos 

contatos profissionais, ou seja: no lugar de amigos, há 

conexões e, ao invés de páginas, há companhias.

Assinale a opção correta.

(A) Apenas o item I está certo.

(B) Apenas o item II está certo.

(C) Apenas os itens I e III estão certos.

(D) Apenas os itens II e III estão certos.

39. São dispositivos de armazenamento empregados na 

realização de backups o

(A) router e o gateway.

(B) joystick e o isostick.

(C) Blu-ray e a webcam.

(D) pendrive e o hard disk.

40. Assinale a opção que apresenta três extensões que 

correspondem a arquivos de imagens.

(A) BAK, EXE e TXT

(B) JPG, PNG e GIF

(C) CDR, WMS e SIG

(D) XLS, COM e MP3   
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41. De acordo com a Lei nº 1.945, de 28 de dezembro de 2012 
(Plano Diretor Participativo de Maracanaú), compete aos órgãos 
públicos municipais pertencentes ao Sistema Municipal de 
Planejamento e Gestão do Plano Diretor: 

I. Coordenar e gerir o planejamento urbano municipal.
II. Manter atualizada a base cartográfica do município.
III. Prestar apoio técnico e administrativo ao conselho das 

cidade.
IV. Aprovar projetos relacionados à habitação de interesse 

social urbana

Após análise, admite-se como competências o que consta

(A) apenas nas afirmativas I e II.
(B) apenas nas afirmativas III e IV.
(C) apenas nas afirmativas I, III e III.
(D) nas afirmativas I, II, III e IV.

42. Na política urbana, há normas de ordem pública e interesse 
social que regulam o uso da propriedade urbana em prol do 
bem coletivo, da segurança e do bem-estar dos cidadãos e 
do equilíbrio ambiental. Há diretrizes gerais que objetivam 
ordenar o desenvolvimento das funções sociais da cidade e da 
propriedade urbana, e não é uma delas a de 

(A) elaboração de diretrizes, critérios e procedimentos para a 
gestão dos resíduos da construção civil, em todas as obras 
de propriedade pública.

(B) planejamento do desenvolvimento das cidades, da 
distribuição espacial da população e das atividades 
econômicas do município e do território sob sua área de 
influência, de modo a evitar e a corrigir as distorções do 
crescimento urbano e seus efeitos negativos sobre o meio 
ambiente. 

(C) cooperação entre os governos, a iniciativa privada e os 
demais setores da sociedade, no processo de urbanização, 
em atendimento ao interesse social.

(D) garantia do direito a cidades sustentáveis, entendido 
como o direito à terra urbana, à moradia, ao saneamento 
ambiental, à infraestrutura urbana, ao transporte e aos 
serviços públicos, ao trabalho e ao lazer, para as presentes 
e as futuras gerações.

43. Assinale a opção que apresenta atividade da Administração 
Pública que, limitando ou disciplinando direito, interesse ou 
liberdade, regula a prática de ato ou a abstenção de fato, em 
razão de interesse público concernente à segurança, à higiene, à 
ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do mercado, ao 
exercício de atividades econômicas dependentes de concessão 
ou autorização do poder público, à tranquilidade pública ou ao 
respeito à propriedade e aos direitos individuais ou coletivos.

(A) Ato da administração do município
(B) Poder de polícia do município
(C) Instrumento de políticas urbanas do município
(D) Plano diretor do município

44. No que concerne à acessibilidade, ao mobiliário, aos 
espaços e aos equipamentos urbanos, critérios e parâmetros 
técnicos necessitam de ser observados quanto ao projeto, à 
construção, à instalação e à adaptação, não apenas no meio 
urbano, mas também no meio rural e no de edificações. Sendo 
assim, assinale a opção correta. 

(A) A rota acessível – consiste no trajeto contínuo, desobstruído 
e sinalizado, que conecte os ambientes externos ou internos 
de espaços e edificações e que possa ser utilizado, de 
forma autônoma e segura, por todas as pessoas, inclusive 
por aquelas com deficiência e mobilidade reduzida.

(B) A reforma – corresponde ao conjunto de objetos existentes  
nas vias e nos espaços públicos, superpostos ou adicionados 
aos elementos de urbanização ou de edificação.

(C) O equipamento urbano – consiste na intervenção física, em 
edificação, mobiliário, equipamento urbano ou elemento, 
que implique a modificação de suas características 
estruturais e funcionais.

(D) O mobiliário urbano – é todo o bem, público e privado, 
de utilidade pública, destinado à prestação de serviços 
necessários ao funcionamento da cidade, em espaços 
públicos e privados.

45. Assinale a opção que apresenta a certidão expedida pela 
prefeitura de cada cidade, que comprova que a construção da 
propriedade foi realizada conforme as normas e legislações do 
município.

(A) Certidão de Regularidade Fiscal de Obra
(B) Certidão Negativa de Débitos de Obra 
(C) Certidão de Obras e Serviços Concluídos
(D) Habite-se

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
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46. No tocante a Lei nº 1.945, de 28 de dezembro de 2012 
(Plano Diretor Participativo de Maracanaú), analise as assertivas 
que fazem referência aos recursos do Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas:

(   ) Destinam-se prioritariamente a execução de programas 
e projetos habitacionais de interesse social, incluindo a 
regularização fundiária e a aquisição de imóveis para 
constituição de reserva fundiária.

(   ) Destinam-se prioritariamente ao ordenamento e 
direcionamento da expansão urbana, incluindo 
infraestrutura e saneamento ambiental, priorizando a 
população de baixa renda. 

(   ) Destinam-se prioritariamente a implantação de 
equipamentos urbanos e comunitários, espaços 
públicos de lazer e áreas verdes, priorizando as áreas 
de interesse social.

(   ) Destinam-se prioritariamente a projetos relacionados 
à habitação social que fortaleçam a participação da 
população no debate da política urbana.

A ordem correta observada nos parênteses, de cima para  
baixo, é:

(A) F – V – F – V 
(B) V – F – V – F   
(C) V – V – F – F 
(D) V – V – V – F 

47. Analise as assertivas abaixo em relação às sanções penais 
e administrativas derivadas de condutas e atividades lesivas ao 
meio ambiente e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas:

(   ) Para imposição e gradação da penalidade, a autoridade 
competente observará a gravidade do fato, tendo em 
vista os motivos da infração e suas consequências 
para a saúde pública e para o meio ambiente.

(   ) Para imposição e gradação da penalidade, a autoridade 
competente observará os antecedentes do infrator 
quanto ao cumprimento da legislação de interesse 
ambiental.

(   ) Para imposição e gradação da penalidade, a autoridade 
competente observará a situação econômica do infrator, 
no caso de multa.

(   ) Para imposição e gradação da penalidade, a autoridade 
competente observará a prestação pecuniária

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima 
para baixo é:

(A) F – V – F – V 
(B) V – F – V – F 
(C) V – F – V – V 
(D) F – F – F – V 

48. A Lei n.o 6.766/1979 dispõe sobre o parcelamento do solo 
urbano, define que os estados, o Distrito Federal e os municípios 
poderão estabelecer normas complementares, relativas ao 
parcelamento do solo municipal, para adequar o que está previsto 
às peculiaridades regionais e locais, e dá outras providências. 
A subdivisão de gleba em lotes destinados à edificação, com 
abertura de novas vias de circulação, de logradouros públicos 
ou de prolongamento, e à modificação ou à ampliação das vias 
existentes, recebe o nome de

(A) loteamento.
(B) desmembramento.
(C) zoneamento do solo urbano.
(D) memorial descritivo urbano.

49. Advertência, multa simples, multa diária, suspensão de 
venda e fabricação do produto, embargo de obra ou de atividade, 
demolição de obra, suspensão parcial ou total de atividades e 
restritiva de direitos são

(A) decisões administrativas.
(B) sanções administrativas.
(C) advertências administrativas.
(D) infrações administrativas.

50. No Brasil, o Código Civil é responsável por regulamentar 
as relações privadas de pessoas jurídicas ou naturais entre si e 
entre coisas. No que se refere ao direito de construir, assinale a 
opção incorreta.

(A) Na zona rural, não será permitido levantar edificações a 
menos de três metros do terreno vizinho.

(B) O proprietário do prédio vizinho tem direito ao ressarcimento 
pelos prejuízos que sofrer, não obstante terem sido 
realizadas as obras acautelatórias.

(C) Não é defeso abrir janelas, ou fazer eirado, terraço ou 
varanda, a menos de um metro e meio do terreno vizinho.

(D) Em se tratando de vãos ou aberturas para a luz, sejam 
quais forem a quantidade, a altura e a disposição, o vizinho 
poderá, a todo tempo, levantar edificação ou contramuro, 
ainda que lhe vede a claridade.

51. São necessários vários estudos para a implantação e 
o acompanhamento de obras de engenharia de todos os 
tipos, seja para a locação de estruturas, a implantação de 
trajetos e projetos viários, o posicionamento de edificações e 
urbanizações (loteamentos), a delimitação de lotes e de postes 
de transmissão de energia e o posicionamento das vias, das 
dragagens, dos movimentos de terras etc. A delineação (medidas 
de distância e ângulos, em geral do perímetro do terreno) exata 
e pormenorizada de um terreno, com todos os seus acidentes 
naturais (relevo), recebe o nome de

(A) serviço preliminar de uma obra.
(B) topografia.
(C) locação.
(D) geotecnia.
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52. Sobre Alvará de Construção, ou Alvará de Obras, documento 
expedido pelas prefeituras certificando que uma obra está  
dentro das normas e da legislação vigente do município, 
considera-se que

(A) para expedição do Alvará de obras deverão os construtores 
civis e prestadores de serviços autônomos solicitar junto 
à Diretoria de Tributação e Arrecadação da Secretaria de 
Gestão, Orçamento e Finanças, sua inscrição no Cadastro 
de Produtores de Bens e Serviços –CPBS.

(B) no caso de reformas ou demolições, não é necessário a 
expedição do Alvará de Obras.

(C) em caso de embargo de uma obra ou de prestação de 
serviço, só poderá ser retomada após a expedição de um 
novo Alvará de Construção.

(D) o registro do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia 
(CREA) ou o registro do Conselho de Arquitetura e 
Urbanismo (CAU) do profissional responsável tecnicamente, 
não precisa constar no Alvará de Construção.

53. No setor de obras civis, o ato de se desconstruir ou 
destruir algo se dá de maneira bem planejada e organizada, 
logo, o processo de demolição contribui para a minimização 
de eventuais impactos negativos na hora de criar espaço para 
erguer novas construções. Também chamada de desconstrução, 
a demolição se trata de um processo empregado na construção 
civil para desmontar edifícios em um ambiente totalmente 
controlado. Assim, tanto casas, apartamentos, prédios e 
galpões, por exemplo, podem ser desfeitos para dar espaço a 
novos empreendimentos. Sobre a temática exposta, analise as 
assertivas a seguir: 

I. Na demolição por construção defeituosa, dolo, 
imperícia, omissão ou negligência, o parecer técnico 
do órgão fiscalizador da obra substituirá o termo de 
vistoria.

II. É proibida a demolição ou reconstrução de benfeitoria 
existente em próprio nacional tombado pela Diretoria do 
Patrimônio Histórico e Artístico Nacional, sem o prévio 
assentimento do Ministério da Educação e Cultura.

III. As demolições e reconstruções de benfeitorias, em 
próprio nacional, somente poderão ser efetuadas 
mediante autorização do Ministro de Estado sob cuja 
jurisdição se encontrar o imóvel.

IV. No caso de demolições, não são consideradas 
benfeitorias, para os efeitos da lei, muros e cercas que 
delimitam o imóvel.

Após análise, admite-se como corretas

(A) apenas as assertivas I e II.
(B) apenas as assertivas III e IV.
(C) apenas as assertivas I, II e III.
(D) as assertivas I, II, III, IV.

54. A fiscalização urbana objetiva planejar, coordenar e 
monitorar ações que visam à observância do cumprimento 
das legislações urbanísticas e ambientais dos municípios. 
Na construção civil, a fiscalização trabalha, também, em 
concordância com as diretrizes das normas regulamentadoras 
que visam à implementação de medidas de controle e sistemas 
preventivos de segurança nos processos, nas condições e no 
meio ambiente de trabalho da indústria da construção. Em obras, 
especificamente nos canteiros, sua elaboração e implementação 
se faz necessária, pois contempla a abordagem dos riscos 
ocupacionais e suas respectivas medidas de prevenção.  
Trata-se do Programa de 

(A) Gerenciamento de Riscos.
(B) Riscos Físicos.
(C) Riscos de Acidentes.
(D) Segurança e Saúde do Trabalho.

55. Acerca dos Atos administrativos relacionados ao do Poder 
de Polícia, diferentemente dos contratos administrativos, os 
mesmos são unilaterais e dependem apenas da vontade da 
administração pública ou dos particulares que estejam exercendo 
prerrogativas públicas. Associe cada Poder de Polícia com sua 
respectiva descrição, assinalando a alternativa que corresponde 
à sequência de respostas corretas (de cima para baixo). 

I. Vinculação
II. Autoexecutoriedade
III. Coercibilidade
IV. Poder Público
V. Discricionariedade

(   ) Capacidade que a Administração Pública tem de fazer 
executar sua decisão por vias administrativas, sem 
precisar recorrer previamente ao Judiciário.

(   ) O poder de polícia será discricionário quando a lei 
permitir ao agente público alguma margem de decisão 
em sua execução.

(   ) Exerce o seu poder de polícia em relação a direitos, 
bens, interesses, liberdades, atividades, dentre outros.

(   ) Quando estão estabelecidos em lei os requisitos 
necessários para a atuação do Poder Público, em 
seu exercício do poder de polícia, não deixando 
possibilidade de opção.

(   ) Todo ato relacionado ao poder de polícia do Estado 
possui tal característica, pois todo ato é imperativo, 
portanto, obrigatório para a parte a que se destina.

Observa-se como sequência correta 

(A) I – II – III – IV – V 
(B) III – IV – I – V – II 
(C) II – V – IV – I – III 
(D) V – IV – III – II – I 
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56. Assinale a opção que apresenta a área que atende 
aos critérios para estar incluída no perímetro urbano pelo 
plano diretor ou por lei municipal específica, que dispõe 
de sistema viário implantado, que está organizada em 
quadras e lotes predominantemente edificados, que tem uso 
predominantemente urbano, caracterizado pela existência de 
edificações residenciais, comerciais, industriais, institucionais, 
mistas ou direcionadas à prestação de serviços e que dispõe de, 
no mínimo, dois dos seguintes equipamentos de infraestrutura 
urbana implantados: drenagem de águas pluviais, esgotamento 
sanitário, abastecimento de água potável, distribuição de energia 
elétrica e iluminação pública, limpeza urbana, coleta e manejo 
de resíduos sólidos.

(A) Área urbana 
(B) Área industrializada
(C) Área residencial predial
(D) Área urbana consolidada

57. Política Urbana consiste em um conjunto de políticas, 
executadas pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal e 
pelos Municípios, que compreende o planejamento e a gestão 
sobre o uso do território em áreas urbanas, apresentando como 
objetivo 

(A) contribuir para o acesso universal à cidade, o fomento e 
a concretização das condições que contribuam para a 
efetivação dos princípios, objetivos e diretrizes da política 
de desenvolvimento urbano.

(B) estabelecer padrões e normas para a adequada prestação 
dos serviços e para a satisfação dos habitantes no meio 
urbano.

(C) alcançar em uma área, transformações urbanísticas 
estruturais, melhorias sociais e a valorização ambiental.

(D) ordenar o pleno desenvolvimento das funções sociais da 
cidade e da propriedade urbana.

58. O Decreto nº 6.514/2008, que dispõe sobre as infrações 
e sanções administrativas ao meio ambiente, estabelece o 
processo administrativo federal para apuração destas infrações, 
e dá outras providências. Assim, pode-se considerar Infração 
Administrativa Ambiental como

(A) todo ato tendente a extrair, retirar, coletar, apanhar, apreender 
ou capturar espécimes dos grupos dos peixes, crustáceos, 
moluscos aquáticos e vegetais hidróbios, suscetíveis ou não 
de aproveitamento econômico, ressalvadas as espécies 
ameaçadas de extinção, constantes nas listas oficiais da 
fauna e da flora.

(B) toda ação ou omissão que viole as regras jurídicas de uso, 
gozo, promoção, proteção e recuperação do meio ambiente. 

(C) ato de apreensão de animais, produtos e subprodutos da 
fauna e flora e demais produtos e subprodutos.

(D) ato de destruir ou danificar florestas ou qualquer tipo de 
vegetação nativa.

59. Estão sujeitas à observância das leis voltadas para a 
Política Nacional de Resíduos Sólidos as pessoas físicas ou 
jurídicas, de direito público ou privado, responsáveis, direta 
ou indiretamente, pela geração de resíduos sólidos e as que 
desenvolverem ações relacionadas à gestão integrada ou ao 
gerenciamento de resíduos sólidos. Com relação a esse tema, 
assinale a opção incorreta. 

(A) O monitoramento e a fiscalização ambiental, sanitária e 
agropecuária são instrumentos da Política Nacional de 
Resíduos Sólidos.

(B) O Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos é parte 
obrigatória do processo de licenciamento ambiental do 
empreendimento construtivo.

(C) Considera-se área urbana contaminada como sendo o local 
onde há contaminação causada pela disposição, regular ou 
irregular, de quaisquer substâncias ou resíduos.

(D) Os resíduos da construção civil oriundos das atividades de 
construção, reforma, reparos e demolições de estruturas 
e estradas, bem como os que são resultantes da remoção 
de vegetação e escavação de solos que são produzidos 
nas áreas urbanas, devem ser descartados em aterros 
sanitários pelo poder público.

60. A respeito do uso do solo, julgue os itens a seguir.

I. A utilização inadequada dos imóveis urbanos e a 
proximidade de usos incompatíveis ou inconvenientes

II. O parcelamento do solo ou o uso excessivo ou 
inadequado em relação à infraestrutura urbana e a 
instalação de empreendimentos ou atividades que 
possam funcionar como polos geradores de tráfego, 
sem a previsão da infraestrutura correspondente

III. A retenção especulativa de imóvel urbano, que resulte 
na sua subutilização ou não utilização e a deterioração 
das áreas urbanizadas

IV. A ausência de diretrizes para o desenvolvimento 
urbano, inclusive habitação, saneamento básico e 
transportes urbanos

Diante do exposto, admite-se como corretas 

(A) as afirmativas I, II, III e IV.
(B) apenas as afirmativas I, II e III.
(C) apenas as afirmativas II e III. 
(D) apenas as afirmativas I e IV.


